

## 奉獻《七天貧窮》祈禱運動 第五天：活出福音勸諭中的神貧

一位母親  
普世博愛運動成員， 李太

在今年世界窮人日的文告中，教宗方濟各提及到一點，他說「我們要活出福音勸諭中的神貧」，即是說我們要成為福音中的貧窮。這點對我來說，是一個很深的意義，究竟這個神貧是代表什麼呢？我們怎樣成為這一份神貧呢？在教宗提及這一份神貧--這份貧窮令我明白到，我們除了要關注關心我們身旁弟兄姐妹物質上的需要外，我們更加要體會到明白到弟兄姐妹這份精神的貧窮，就是他們需要我們的關心、去聆聽、去諒解，去彼此成為一個真正的兄弟姐妹。

香港在過去一年，經歷很多事情。我作為一位媽媽，有幾個小朋友，有一位剛出來做事，亦都有一位在大學讀書中，亦有一位讀中學，所以你可以想像他們都是年青人。在去年社會運動開始時，我們每一個人都受著很多挑戰，很多的衝擊。當有一些和平集會示威的時候，我們一家人參與，用我們所能做到的我們去反映，給香港政府知道我們所爭取的公義、這份真正的自由。很多時我們在家裡，我會很多時和子女傾談及分享。雖然大家有很多不同的見解，有不同的看法，表達的方式有時候都不同，但是在這次的事情上，我發覺天主給了我們很多恩寵，給我一個站在子女的立場去明白去了解他們，看到每人身上我們都有耶穌的臨在。我用心聆聽他們，明白他們為什麼有這樣的想法，他們所要求及爭取的是什麼，他們跟我所爭取及所希望亦都是一樣的。

記得有一次，我和我其中一個兒子傾談，談到晚上二時多，因為他很多時外出跟同學一起。我跟他說：「我其實很擔心的。」他回應道：「媽媽，其實我每次外出的時候，我參加一些集會，我都為了陪伴我的同學，我是去看顧他們，因為有一些朋友較衝動的，我擔心他們會出事，所以我外出是要看顧他們，希望他們沒事。」當我聽到這一點時，我不期然內心裡面湧現一份莫大的感恩。因為我看見我眼前這一個兒子，原來他懂得關心身邊的人。他是這樣成熟，這樣懂得想。我立即想到在福音裡一句說話：「耶穌說：再沒有更大的愛情是願意為弟兄而犧牲。」我想到他真的懂得去愛身邊的兄弟姐妹，不只是一份衝動而去做，而是真是懂得願意犧牲自己去為對方而生活。接著我跟兒子說：「仔仔，我們真是要信靠天主，

我們做任何事之前，記得要祈禱，交託給天主，相信他會照顧我們一切。」接著，我的兒子點頭表示：「好啊。」在過後的日子裡，他都有跟我說：「很多時，我都有祈禱的。雖然我好像聽不到天主回應我的禱告，但我仍然繼續有祈禱。」

在家裡，我們很多時都會有爭執。有時為了香港的情況及為了其他事情，但很多次，當我們有不同意見時，我們都會靜下來，看到每個人都嘗試站在對方的立場去想或者盡量將大聲的語調慢慢降低，我好感恩天主時常臨在，給我們很多力量，讓我們一家人一齊前行。我知道在過往一年裡，家庭裡受著很多衝擊，很多分裂，很多家庭都發生很多不開心的事情，但我們不斷祈禱，正正就是有這樣多事發生，我們更加要祈求一份恩寵 - 天主的力量，讓我能看到這份真正的從黑中的光明。

很感恩的是就是，我們每一個都是普世博愛運動裡成長的。在不同的小組裡，我們都努力去將耶穌的臨在我們彼此之間那份實情生活出來，當我們遇到很多挑戰及考驗時，是耶穌活在我們中間給我們光，讓我們繼續前行。我的子女，他們亦在這情況之下，活出這份在福音裡所講的貧窮。我們是依靠天主在我們生命之中帶領著。雖然前路還有很多不明朗，很多懷疑，很多的挑戰。但因為我們每一個都依靠著耶穌給我們的愛，教導我們要彼此相愛，和我們身邊的兄弟姐妹一起努力，去活出福音裡的喜樂。我們要成為一個完全空虛的自己，完全沒有我們自己，讓天主在我們之內去生活。我們每一個人有很多不足的地方，我們會犯錯，我們會得罪天主，得罪身邊的弟兄，但是我們要懂得要去悔改皈依，我們要讓耶穌在我們之內生活，成為一個新人，我們要時常將天主放在我們生命的首位，讓祂指引我們去生活，這個是不容易的。但我們相信天主每一日都和我們在一起，祂曾說：「天天和我們在一起，直到今世的終結。」但願我們每一個人都能時常醒覺到在我們身邊有很多兄弟姐妹，是需要我們付出少少的一份力量，無論是物質或者是在精神上，需要陪伴他們跟他們同行。因為我們每一個人都是天父的子女，是天父所愛的子女。